

世界

■朝韩23日下午在有争议的“北方界线”附近发生交火
■双方互射多枚炮弹,韩国曾出动F-16战斗机
■两名韩国海军陆战队士兵致死,致伤十多人

朝韩炮战

本报讯 韩国和朝鲜23日下午在有争议的“北方界线”附近发生交火。韩国军方23日确认延坪岛炮击事件致死两名韩国海军陆战队士兵,致伤十多人,由此提升安全警戒级别。朝鲜人民军随后以公报形式指责韩方向朝方海域发射炮弹,迫使朝方采取“军事应对措施”。
韩国国防部新闻办公室23日下午对记者说,韩国西部延坪岛附近当天14时30分许(北京时间13时30分)遭到来自朝鲜方面的炮击,韩国军队进行了回击。
韩国国防部新闻办公室说,延坪岛遭到海岸炮击,炮击持续了相当长一段时间。军方消息说,朝鲜方面发射了100多发炮弹,延坪岛遭炮击后,韩国军方动用K-9型自行火炮,发射大约80枚炮弹。军方紧急出动F-16战斗机,飞往事发区域上空。
韩国军队联合参谋本部发言人李朋雨说,其中的数发炮弹落在了延坪岛上,山林因此起火。延坪岛上已经停电。除了出海作业人员外,大部分民众已在当地广播的提示下,躲进防空设施。

韩国军队联合参谋本部官员李洪基告诉韩国媒体记者,延坪岛韩方军事基地两名韩国海军陆战队士兵身亡,15名士兵和3名平民受伤,伤者中5名士兵伤势严重。李朋雨说,韩国军队已把警戒级别提升至平时最高一级。
韩国总统李明博紧急召集安全防务相关内阁官员,商讨应对方案。李明博传达的主基调是采取必要措施,避免事态升级。
延坪岛遭炮击后大约3小时,朝鲜人民军经由朝鲜中央通讯社发表新闻公报说,朝方采取“军事措施”,回击韩方向朝鲜领海发射炮弹的举动。
韩国总统府青瓦台发言人金姬廷说,韩国政府怀疑,朝鲜炮击是否与朝鲜对韩国在西部海域举行军事演习表示不满有关。朝鲜方面当天上午向韩国发送电文,就韩国22日在附近海域开始的“护国演习”提出了抗议,要求韩国停止向“朝鲜海域”实施射击。韩国政府就此表示,当天上午10时后,作为“护国演习”的一部分,韩国军队朝着“韩国海域”进行了炮击训练。(综合新华社、《中国日报》)



朝鲜向延坪岛发射了100多发炮弹。

韩国军方动用K-9型自行火炮,发射大约80枚炮弹进行还击。

延坪岛上山林起火,已经停电。两名韩国海军陆战队士兵身亡,15名士兵和3名平民受伤。

制图:视觉工作室

国际连线

韩民众不满南北关系恶化

本报韩国首尔11月23日讯(特约记者 刘俊杰) 朝韩炮击事件发生后,韩国媒体都在第一时间做出了紧急报道,据《韩国日报》的分析报道,此次双方交火并非偶然,分析原因认为首先是朝鲜对当天韩国在韩国西海附近的“护国演习”的强硬抗议。另据韩国高丽大学刘浩烈教授对这一事件评价认为,这一事件并非朝鲜的一般性军事行动,这充分说明作为朝鲜下一代接班人的金正恩为了继承政权所采取的相应行动之一,通过这一行动来巩固自己的领导威信与统治力。
截至目前,韩国民众的情绪还

算稳定,与事发地相对较近地区的民众工作生活秩序没有受到很大的影响,但都对这一事件表示相当的关注,起初很多韩国民众误以为这是韩国军队从21日开始进行的陆海空联合海上演习,当得知确切消息后才不同程度地有些震惊。
不少民众在接受媒体采访时纷纷表示对于朝鲜炮击及无辜平民的这一结果非常愤怒和难以理解,更多的民众通过这一事件对南北关系的持续恶化表示强烈的不满与担心。与此同时,更多的韩国民众更加迫切地希望韩国政府采取有效的途径与措施,避免类似的事情再次发生。

专家连线

朝鲜想“打出”有利外交局面

本报时事报道顾问 清华大学国际问题研究所副教授赵可金

此次炮击事件,朝鲜的目的很明显,就是在实现领导集体换届以后,迅速开拓国际局面,尤其是采取主动的姿态,迫使美国妥协,回到谈判双边关系正常化轨道上来,此次抓住美韩军演的由头进行炮击,以打出一个有利的外交局面。韩国主动权受到限制,面对朝鲜的炮击,韩国一开始还要等待美国的态度,在美国的态度没有出来之前,韩国只能克制,但是韩国领导人必然会受到国内压力,过几天这一事件就会发酵。
最近一段时间以来,东北亚局势欲静而风不止。从天安舰事件到中日钓鱼岛纷争,从日俄北方四岛领土之争到朝韩相互炮击,东北亚正在呈现出局势不稳的征兆,地区和平与安全遭受严峻的挑战。尽

管有关各方迄今为止均表现出呼吁克制和保持冷静的姿态,但地区矛盾的复杂交织及主要大国和国际组织的无为态度,不禁令人忧虑地区局势的未来。
更严重的担忧在于,在经受全球金融危机的打击后,在攸关全球公共利益和的和平与安全问题上,各主要大国都在极力回避自己的责任,从而让一些原本在国际结构高压抑制下的矛盾有机会释放出来,一些不切实际的战略幻想开始尝试着冒险性的试探动作。这是时下东北亚局势不稳定的深层根源。如果不能合理引导和管理这些变动的战略预期,妥善化解来自各方面的战略试探,最终伤及的将是地区安全的共同利益。

各方回应

中国对事态表示关注

中国外交部发言人洪磊23日就朝鲜半岛炮击事件表示,中方注意到有关报道,对事态表示关注。洪磊表示,希望有关各方保持冷静克制,共同致力于维护朝鲜半岛的和平稳定。

美国强烈谴责朝鲜

据外媒消息,美国白宫23日对朝鲜当天向韩国发射炮弹事件表示“强烈谴责”。据悉,白宫声明称:“我们仍同我们的韩国盟友继续密切的联系。美国强烈谴责今天的攻击事件,呼吁朝鲜停止交战行动,并严格遵守休战协定。美国有责任保护我们的同盟——韩国,以及维护地区和平和稳定。”

日本防备“不测事件”

据法新社报道,日本首相菅直人23日就当天朝韩互射炮弹一事,下令政府就朝韩交火后任何可能发生的“不测事件”做好准备。

俄罗斯避免事态升级

据国际文传电讯社报道,俄罗斯外交部一名官员23日就朝鲜与韩国方面互相开火射击一事呼吁双方冷静,避免事态进一步升级。俄罗斯外交部一名官员当天说,俄方警告应避免朝韩间的关系进一步紧张化。该名官员说,朝鲜半岛局势不会进一步恶化,是“至关重要的”。(宗禾)



11月23日,韩国延坪岛上硝烟滚滚。

新闻背景

护国演习

据报道,韩国从22日在朝鲜半岛西部海域举行“护国演习”,并于当地时间23日上午10时左右进行了炮

击训练。韩国陆海空军、海军陆战队以及美国空军等近7万名官兵参加此次演习。(宗禾)

“北方界线”常有争端

韩朝在朝鲜半岛西部海域的边界划分一直存在分歧。韩国在这一海域单方面设定海上分界线,即“北方界线”,未获朝方承认。朝方于1999年设定的海上军事分界线要比韩方的“北方界线”更为靠南。双方1999年、2002年和2009年

三次在有争议海域发生军事摩擦,并导致双方人员伤亡。延坪岛位于朝鲜半岛西部海域“北方界线”附近,韩朝双方均宣称对其拥有主权。两国曾因延坪岛爆发海上冲突,目前该岛在韩国仁川广域市瓮津郡实际管辖之下。(宗禾)

Table with multiple columns containing stock market data, including company names, stock codes, and prices. Includes a sub-section for '个股简评' (Individual Stock Reviews).